

今日最高温仅25℃,还有多久“入秋”?

近期气温波动,早晚出行注意添减衣物

本报讯(晚报记者 李旭)今天,我国正式进入了今年的第十六个节气“秋分”。从无锡市气象台处获悉,近期我市平均气温较常年同期仍偏高,预计在10月前“入秋”的可能性不大。不过,在接连遭遇两个台风后,又受到了北方强冷空气的影响,气温持续下降,今天我市最高气温将降到25℃左右,部分地区还会出现大风,天气以云系变化为主。在秋分后,气温下降的速度将明显加快,且昼夜温差大,市民日常出行要注意添减衣物。

在9月22日这一天,我国正式进入了今年的第十六个节气——“秋分”。秋分时节不仅是季节转换的重要时期,也是冷空气趋于频繁的时候。秋分一到,南下的冷空气与逐渐衰弱的暖湿空气相遇,会产生一次次的降水过程,气温也随之下降,正所谓“一场秋雨一场寒”。在“普拉桑”离开后,北方的强冷空气在秋分这天如约到场,受其影响,无锡这两天的天气阴沉沉的,气温也持续下降。与前期“越到中午时分越热”的天气不同,昨天的气温变化是“倒置”的:昨天凌晨3点左右,我市气温还有27℃,紧接着,气温出

现了“断崖式”的下跌,到上午9点,我市气温仅有22.9℃,随后就保持在这个位置,上下略有波动。这样的天气,市民们在户外活动,被风吹过时可以明显感受到一阵凉意。在道路两侧,挺住台风摧残的银杏树开始长出果实,叶子上也增添了一丝“秋色”,种种迹象表明,我市正慢慢进入秋天。从常年数据来看,我市正式“入秋”的时间就在9月22日这天,但今年距离正式“入秋”仍有一段距离。

在气象定义上,连续5天2时、8时、14时、20时4个时次的平均气温低于22℃时,就算进入秋天。前几天无锡的气温虽然持续下降,但较常年同期仍旧偏高,仅有2天的最低气温低于22℃,前天我市平均气温约为27.7℃;冷空气光顾无锡后,昨天我市平均气温降至约24℃,仍比22℃高不少,还远达不到入秋的标准。根据目前数据分析,预计到“国庆”前,我市都不大可能入秋,但接下来几天确实凉快了不少。

今天我市最高气温将降至25℃,最低气温降至19℃,明天的气温和今天差不多,后天气温才会略有回升。从市气象台处获悉,接下



9月21日,惠山区前洲街道黄石街村,稻田如画,丰收在望。(还月亮 摄)

来一段时间,最高气温都将保持在28℃左右,如果出现连续晴好天气,最高气温或许还将突破30℃。不过,在9月下旬,我市天气都总体以云系变化为主,最高气温保持在28℃,旬中和旬末可能会出现降水过程。

无锡即将停用这些社保卡!

本报讯 2024年11月1日起,无锡市第一代社会保障卡(以下简称“一代社保卡”)将正式停用。此次停用涉及太湖金保卡、金保绿卡及无锡市社会保障·市民卡的社会保障功能。据悉,全市约有20万张卡片即将停用,市民及时检查卡片,确保社保服务的连续性。

持有上述卡片的市民需尽快前往指定服务网点,免费升级为江苏(无锡)一卡通。此次无锡市一代社保卡停用后,将无法用于就医购药结算及办理人社相关业务,金融功能则由持卡人根据合作金融机构的规定作相应处理;而无锡市社会保障·市民卡的公共交通功能仍可正常使用。

无锡市人力资源和社会保障综合服务中心相关负责人表示,二代及三代社保卡均为全省统一发行,依托江苏省人社一体化信息平台,实现了更多便民功能的加载,而一代社保卡作为地市级层级的产品,其技术规格相对落后。为确保无锡市民能享受到更高效便捷的社保服务,原有卡片必须升级才能实现系统的全面对接。

目前,全市已构建“15分钟社保卡服务圈”,覆盖930个银行服务网点。这些网点可提供卡片办理、金融账户激活等服务,市民可前往任意社会保障卡合作金融机构网点办理。此外,针对行动不便的老人、残疾人等特殊群体,市人社部门联合各合作金融机构推出了上门办卡服务,确保特殊人群的便利。市民还可通过江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅、江苏智慧人社App以及江

苏智慧人社支付宝、微信小程序等线上渠道申请办理。

此次升级至江苏(无锡)一卡通无需任何费用,市民只需持有效身份证件即可办理。对于首次申请的用户,如系统无法获取标准照片,还需提供一张近期的二寸白底免冠彩色证件照。委托他人代办的,需提供本人有效身份证件原件、代办人有效身份证件原件和本人照片。新社会保障卡金融账户的激活需根据卡面合作金融机构的相关规定办理。

相比一代社保卡,江苏(无锡)一卡通功能更为全面。新卡不仅支持无锡市本地的医疗结算,还能实现跨市、跨省异地就医(前提是

已办理好医保异地就医备案手续)。在交通出行方面,新卡覆盖范围广泛,持卡人可在全国300多个城市乘坐带有“交通联合”标志的公交、地铁等公共交通工具,且在苏州、常州、连云港等地,还能享受市民优惠乘车折扣,部分特殊人群可开通免费乘车功能。

值得一提的是,江苏(无锡)一卡通新增了文旅功能,市民在实名制购票或预约后,即可通过刷卡扫码的方式进入全省4A级以上景点及市级文化场馆。同时,政务服务、自助查询、多部门待遇发放等功能也进一步拓展,未来还将在智慧民生场景中得到更多应用。

(陈怡迪)

将限期停用



太湖金保卡



太湖金保卡



金保绿卡



无锡市社会保障·市民卡



无锡市社会保障卡服务网点布局
(按银行分类)



无锡市社会保障卡服务网点布局
(按行政区划分类)

用水难题解决 “超龄”水管换新 “润”民心

本报讯 “现在用水真方便,水压稳定,最让我高兴的是水量明显变大了。”近日,无锡市惠山区纪检监察干部王欣在堰桥街道对老旧水管改造项目进行回访时,居民毛阿姨一边开心地介绍,一边打开了自家的水龙头,清澈的自来水喷涌而出。

此前,惠山区纪委监委全区范围开展纠治水电费收缴突出问题专项监督活动,在堰桥街道塘头社区发现了一些居民面临着用水难的问题。纪检监察干部通过走访群众和现场核查的方式查找问题根源所在,该社区自来水管已经“超龄”服务多年,供水管网老化,渗透现象普遍,导致供水覆盖率不足和水质下降。

对此,惠山区成立了专班会商交办,协调并督促相关职能部门加快老旧水管改造。纪检监察部门采取日常监督和专项监督相结合的方式,全程跟踪项目实施的效果。目前,塘头社区及其邻近的堰北社区已经完成了超过10000米的新水管铺设,修复30余处管道漏点,并更换300余个水表,解决了2800余名居民长期面临的用水难题,还节约了大约价值50万元的水资源。

今年,惠山区纪委监委将“纠治水电费收缴突出问题”作为解决群众身边实际问题的重要切入点,与相关部门组建工作专班,对全区95个涉农村(社区)进行了全覆盖、全过程跟进监督。据统计,共发现22个问题线索,收集了15条群众意见和建议,推动了30余个居民小区二次供水设施改造。
(惠纪宣)